

Posamezne številke:
Navadne Din — 75,
ob nedeljah Din 1.—

"TABOR" izhaja vsak dan, razven
nedelje in praznikov, ob 18. uri z
datumom naslednjega dne ter stane
mesečno po pošti D 10.—, za ino-
zemstvo D 18.—, dostavljen na dom
D 11.—, na izkaznice D 10.—,
inzerati po dogovoru.
Naroča se pri upravi "TABORA"
MARIBOR Jurčičeva ulica št. 4.

TABOR

Posamezne številke:
Navadne Din — 75,
ob nedeljah Din 1.—

UREDNIŠTVO se nahaja v Mar-
iboru, Jurčičeva ul. št. 4, I. nad-
stropje. Telefon interurb. št. 276.
UPRAVA se nahaja v Jurčičevi
ulici št. 4, pritličje, desp. Tele-
fon št. 24. — SPS poštneobvezni
račun št. 11767.

Na naročila brez denarja se ne
opravi. — Količina se ne večja.

Naslov

Maribor, sreda 26. novembra 1924.

Leto: V. — Številka: 271.

Tit. Knjižnica liceja
Ljubljana

CURIH, 25. novembra. (Izv.) Sklepnih
tečajih. Pariz 27.42, Beograd 7.50, London
23.47, Praga 15.60, Milan 22.3, Newyork
518, Dunaj 0.0073.

ZAGREB, 25. nov. Pariz 362.50—367.50,
Švica 1328—1338, London 317.60—320.60,
Dunaj 0.0963—0.0983, Praga 266.50—269.50,
Milan 297.40—300.40, Newyork 63.63—69.00

Vlada rešuje zahteve invalidov.

Zastoj v rekonstrukciji vlade. — Dr. Šurmin in dr. Drinković pri Pašiču. — 100-
milijonov kredita za invalide.

BEOGRAD, 25. novembra. Ob 10. uri
dopoldne je bil sprejet v avdienco skup-
ščinski predsednik Ljuba Jovanović. Ob
istem času sta se mudila pri Pašiču mi-
nistrska kandidata dr. Šurmin in dr.
Drinković. Konferenca je po mnenju po-
litičnih krogov v zvezi z vstopom obeh
politikov v sedanjo vlado. V krogih sa-
mostojnih demokratov pa se zatrjuje, da
še ni definitivnega sklepa in da vpraša-
nje sploh še ni dovolj razčiščenno, tako

da bi se moglo govoriti o vstopu obeh
politikov v vlado kot o sigurnem dej-
stvu.

Ob 11. uri se je sestal ministrski svet.
Med drugim je bilo dovoljeno 100 milio-
nov dln. kredita, ki je potreben za iz-
plačilo invalidskih pokojnin. Finančni
minister je že poskrbel za kritje. Mini-
stru za socialno politiko je bilo naroče-
no, da naj izdela nov pravilnik o uredit-
vi invalidskih pokojnin.

HRSS rodila HSS.

Razcep v Radičevi stranki.

Disidenti najostreje obsojajo Radičevo
— Za enakopravnost državljanov.

BEOGRAD, 25. nov. Disidenti HRSS,
ki jim stoji na čelu poslanec Lovreković,
soustavitelj Radičeve hrv. seljačke
stranke, so osnovali novo stranko, ki si
je nadela ime Hrvatska seljačka stran-
ka (HSS). Včeraj je bil objavljen mani-
fest, iz katerega je videti, da stranka
priznava monarhijo in dinastijo Kara-
gorgjevičev. V manifestu je očitno raz-
voj političnih razmerj na prevaru. Za
Radičevo politiko in njegovo republi-
kanstvo imajo disidenti najostreje be-
sede. Nadalje naštevajo svoje zahteve

politiko. — Za Jugoslavije in monarhijo,
in naglašajo, da stranka stoji na tistem
stališču, ki so ga zastopale vse druge hr-
vatske stranke l. 1918, ko je bila Jugos-
lavija ustanovljena. Stranka bo stopila
z geslom: Enakopravnost vseh državlja-
nov! v volilno borbo.

Proglas HRS je izzval v političnih
krogih veliko senzacijo. Ves beograjski
tisk se izčrpno bavi s tem manifestom in
sklepa, da ustanovitev te stranke pome-
ni, da je v Radičevi stranki prišlo do
razkola.

Italijanske race o radičevski revoluciji.

Italijani baje kopičijo stre-
livo in orožje na Reki.

REKA, 25. novembra. Na Reki in v
Istri so se zadnje dni razširile vesti, da
Radič pripravljajo revolucijo, ki bi imela
izbruhniti pred volitvami. Vest širijo s
posebno vneto italijanski ofiterji in
fašistovske organizacije. Ljudstvo je
zelo vznemirjeno in tem bolj naseda tem
vestem, ker so bile v zadnjem času v
reškem pristanišču izkrcane velike mno-
žine streliva in pušk. Nekateri vedo celo
povedati, da se Italija pripravljajo na za-
sedbo III. zone in gorskega kotarja, pa
je baš radi tega preskrbela Reka z o-

rožjem in municijo. Strelivo kakor tudi
topovi in strojnice so shranjene deloma
v Jelačičevi vojašnici na Reki, deloma
v Opatiji. Dejstvo je, da se je v zadnjih
dveh dneh izkrcalo na Reki več hatatjo-
nov italijanskih pešcev. Za jutri je na-
javljen nov transport municije in sicer
kar 60 vagonov. Vest je seveda treba
sprejeti z vso rezervo, ker se ji pozna,
da sloni na govoricah in željah ljudi, ki
bi hoteli izzvati nove zurede v naši dr-
žavi.

Nespremenjen položaj v Egiptu.

LONDON, 24. novembra. Položaj v
Egiptu ne kaže nobene izpremenbe. Za
sedaj ni pričakovati, da bo proglašeno
obsedno stanje.

KAIRO, 24. nov. Egiptovske čete in
oficirji zapuščajo Sudan. V deželi vlada
popoln mir. Splošno razpoloženje je ve-
liko boljše in položaj znatno mirnejši.

MALTA, 24. nov. V Aleksandrijo so
odplule tri tukajšnje križarke.

Društvo narodov ne bo posredovalo.

PARIZ, 24. nov. Generalni tajnik Dru-
štva narodov sir Drumond, ki se je vr-
nil v Ženevo, je izjavil v nekem inter-

viewu, da Egipt ne more apelirati na
Društvo narodov, ker ni njegov član in
tudi ni nikoli zaprosil za sprejem. Pakt
o Društvu narodov določa, da lahko po-
seže Društvo narodov v spor dveh držav,
od katerih ena ni član D. N., le v prime-
ru, kadar je ogrožen svetovni mir. An-
glijci pa je izjavila, da se še ni odpe-
dala vedstvu zunanjih zadev Egipta,
vsled česar gre v predmetnem sporu
zgolj za notranji zadevo Anglije in
Egipta, ki jo morata rešiti sama med sa-
bo. Sir Drumond ne veruje, da bi kate-
ra druga država predložila zadevo Dru-
štvu narodov.

Doma in po svetu.

Teror v Davidovičevi stranki.

BEOGRAD, 25. nov. izvršilni odsek
Davidovičevcev je imel danes dopoldne
sejo, na kateri je razpravljalo o posa-
meznih kandidaturah. Po seji je bil iz-
dan komunique, v katerem so označena
imena kandidatov. Dalje je odbor raz-
glasil, da sta dr. Milan Milošević in
Ljubo Kordić izključena iz stranke, ker
sta bila navzoča pri nedeljski državni
konferenci samostojne demokratske
stranke. V komuniqueju pravijo o njima,
da sta izdajalec demokratov.

Iz zunanega ministrstva.

BEOGRAD, 25. novembra. Poljski po-
slanik Okenski je danes obiskal zuna-
rnjega ministra Ninčiča. Govori se, da bo
Okenski v kratkem odpoklican. Na nje-
govo mesto bo imenovan sedanji načel-
nik poljskega zunanjega ministrstva
Berton.

se ji pravi Radič in je kakor v hipnozi
prebavila njegove največje bedarije. —
Sedaj Drinković uvideva in proglašča
pred vso državo: Motili smo se, ko smo
mislili, da bo sporazum mogoč proti Sr-
bom. Mogoče se je sporazumeti z vsemi
državotvornimi strankami o notranji u-
reditvi države, pa ne na zmotnem načel-
u, da so Srbi in Hrvati dva različna na-
roda, temveč na načelu narodnega in dr-
žavnega jedinstva. Dr. Drinković je
spoznal, da je Radičeva ekstremna poli-
tika ali navaden cirkus ali pa nesramna
veleždaja. Sporazum je izvedljiv samo
znotraj in pa edino na podlagi realnih
gospodarskih in upravnih interesov. Re-
publika in samostojna Hrvatska je samo
navaden humbug, ki Hrvatoma škoduje.
Tako se Hrvatoma odpirajo oči vedno
bolj. Največ zasluge ima Radič, ki je
pač tisto potrebno zlo, ki brez njega Ju-
goslovani ne moremo razločiti dobrega.
Njegove bedarije postajajo koristne in
to je tudi nekaj vredno!

— Zajedničarji kot republikanski
clowni. V nedeljo se je vršila seja sveta
Hrvatske Zajednice, najštevilnejše stran-
ke v naši državi. Na tej seji je bila spre-
jeta važna programatična izpriemba:
Zajednica je oblekla cirkuski plašč Ra-
dičevega republikanstva. Vzrok, da se je
Zajednica preorientirala, leži na dlani: V
njenih vrstah sede najnemogljiji hr-
vatski politiki, ljudje, ki so si svoje dni
kupovali mandate z goljasi. Ker pa je
Radič po vojni prebudil kmečko ljud-
stvo, dasi mu je še v tistem hipu nasipal
peska v oči, je gospodska Zajednica
vedno bolj izgubljala tla, kar jasno ka-
žejo volilne številke. Ko je zagrebška
gospoda uvidela, da spričo Radičeve mo-
gočne demagogije ne bo mogla priti do
veljave, se je jela prilizovati Radiču in
že ponovno so se širile vesti o fuziji med
obema strankama. Radič je nekaj časa
namenoma gojil monarhistično zel, ki se
ji pravi Hrvatska Zajednica, po zadnjih
neuspehih pa je zahteval, da naj se za-
jedničarji požaltnijo z republikansko
epiko. In res! Na nedeljski seji je bila
črtana itak odvišna programatska točka
o monarhiji. Odvišna radi tega, ker je
vsakemu političnemu analfabetu jasno,
da zajedničarji ne morejo ničesar storiti
brez Radiča ali celo proti Radiču. Kadar
pa bodo nanesle politične razmere, bodo
i radičevci i zajedničarji za angleško
monarhijo. Najbujnejši zajedničarski
risi bodo se dobri kr. ministri, če jih bo
le kdo hotel; njih glasila pa bodo opa-
zarjala, da so se tudi republikanski so-
cialisti in angleški delavski republikan-
ci dobro obnesli kot ministri kraljevih
vlad. Izprebrnenje hrvatskih zajedni-
čarjev ni tedaj čisto nič tragično in da
je med njimi tudi znani politični »hoh-
štaplere dr. Trumbić, stori stvar še bolj
pikantno. Zajednica je klavrno zašla s
političnega ozorja in lastnik velikega
cirkusa in vrtiljaka Stipa Radič je lah-
ko vesel, da ima hrvatska gospoda toli-
ko clownov v svojih vrstah...

— Ormoški klerikaleci in nova železni-
ca. Ob otvoritvi nove železniške proge
Ormož—Murska Sobota so klerikaleci
pokazali, da jih je sama strankarska
strast, ki ne vidi dalje kot kurje oko. —
Nekaj dni pred otvoritvijo so imeli se-
stank v Ormožu, na katerem so skleni-
li, da se ne udeležijo sprejema, ker bo
navzoč dr. Zerjav. Kako umazano pa je
sovraštvo ormoških klerikalcev do poli-
tika, ki predstavlja njim nasprotno
stranko in s kako barabsko netaknostjo
njihovi nahujskani kmetje in posuroveli
fajmoštri blatijo predstavitelja državne
oblasti, ki je njihov politični nasprot-
nik, nam kaže »dopis iz Prlekije« v »Slo-
vencu« z dne 25. tm. »Vici«, kot jih je in
objavljal »Slovenec« o dr. Zerjavu, so mo-
gli nastati samo v vinski kleti kakega
fajmoštra, kjer razne »krepke korenine«
kakor brebrovniški Matjaž sesajo otroš-
ko mleko politike, medtem ko se fajmo-
šter muza, ker pozna tisto latinsko:
»Vulgus vult decipi....« Če klerikalne
kimavce zanima, kakšen nos imajo drugi
ljudje, jim priporočamo, da naj za-
čno študirati nose »božjih namest-
nikov«, ki so menda od same požrtvoval-

nosti za ljudstvo in od verske gorečnosti
podobni madžarski papriki. Klerikalni
Prleki so pač pokazali, da njihovo du-
ševno obzorje ne sega niti tako daleč kot
se vidi iz kake doline. Naj pa ne mislijo,
da se bo dal propadajoči klerikalizem
rešiti iz vinskih kleti, kjer »krepke ko-
renine« priklajajo najdebelejši laži, ki
jo pove neposvečeni jezik prebrisanega
»duhovnega pastirja«.

— Radič snubi nemške volilce. Radič,
ki ima v inozemstvu dovolj časa in pa-
pirja, je spisal veliko poslanico nemške-
mu narodu. V tej poslanici govori apo-
stol Stipa o pravicah nemškega naroda
v Jugoslaviji do popolnega političnega
in kulturnega razvoja. Epistola ima iziti
prihodnji teden. Verjetno je, da bo Ra-
dič pobasal marsikak nemški glas v svo-
jo malho, zakaj Nemci dobro vedo, da
nemška stranka ne more oslabeti države,
da pa je Radič večji defetist nego dr.
Kraft. Vse to ne bo nič pomagalo, ker so
za močno in edinstveno državo vsi oni,
ki so bili za njo pod Avstrijo in Madžar-
sko. Če tuji hlapeci niso uspeli v dobi, ko
je govorilo orožje in ko so se lahko u-
pirali na nemško in madžarsko pomoč,
bodo tem manj uspeli sedaj. — Radiča
Nemci ne bodo zveličali, še manj pa bo
Radič zveličal Nemce.

— Ninčič in Mussolini sta v načelu že
določila, da se v bližnjih dneh sestaneja
v Rimu ali v Benetkah.

— Visok sneg v Južni Srbiji. Zadnje
dni je zapadel v Južni Srbiji ter v spod-
njem delu Srbije visok sneg, ki je ob
tem času nenavaden. Vsa prometna pota
so zametena, na nekaterih progah vozijo
vlaki z veliko težavo in imajo dolge za-
mude. V nekaterih krajih je moralo pri-
ti na pomoč vojaštvo, da je odstranilo
snežene zamete s prog in cest. Na progi
Parač in Zaječar so zameti visoki 1—2
metra in dolgi po 200 do 300 m. To kaže,
da bo letošnja zima tudi drugod zelo sne-
žena in jako ostrá.

— Hudobija. Bralno društvo pri Sv.
Barbari v Halozah je nedavno slavilo
25-letnico obstanka. Ker društvo ni v
farovških rokah, si je moral tamošnji
farovski dopisnik »Straže« obrisati v tom
listu svoje umazane prste ob društvo.
Pravi, da je društvo »poškropljeno s
krvjo«, ker so se o priliki neke društvene
veselice l. 1919 pijani fantje v dotični
gostilni med seboj do krvavega stekli.
Če bi mi hoteli navesti register vseh
klerikalnih prireditelj, ki so končale s
krvjo, bi ne prišli do konca. Taka pisava
je — milo povedano — vsaj neukusna.

— Andrejev semenj v Celju je prelo-
žen letos od 30. nov. na 2. dec.

— Zadnje letošnje potopno zasedanje
v Mariboru prične 9. dec. Doslej je raz-
pisanih 6 slučajev (2 ropi, 1 detomor, 1
goljufija, 1 tatvina, 1 umor).

JDS.

Nova kraj. organizacija JDS se je
dne 20. tm. ustanovila na Bregu pri Plju-
ju. Predsednik je posestnik gosp. Ignac
Vindiš, tajnik g. Fr. Jamšek, blag. gosp.
Jože Čulek, odobrnik gg. Ivan Vindiš,
pos. Karl Sima, pos. in Franc Iglič, tr-
govec. Pripricani smo, da se bo organi-
zacija lepo razvijala.

Mariborske vesti.

Maribor 25. novembra 1924

m Smrtna kosa. V ponedeljek, 24. tm.
je umrla po dolgi in mučni bolezni ga
Neža Farčnikova, rojena Koglek, sopro-
ga upokojenega nadržitelja g. Antona
Farčnika, Pokojnica, stara 69 let, je bila
rodom koroška Slovenka iz Smarjete v
Rožni dolini. Pogreb v sredo, 26. tm. ob
16. uri (4. uri). Bodi ji zemljica lahka!

m Predavanje o Parizu, ki ga je pri-
redila snoči »Ljudska univerza«, je bilo
v vsakem oziru uspelo. O velikem zani-
manju je pričal celo številni obisk vseh
krogov prebivalstva. Ob 20. uri je pred-
sednik g. inž. Kukovec predavanje ot-
voril in izročil besedo g. prof. dr. Kot-
niku, ki je v enournem preglednem in
zanimivem govoru obrtal zgodovinski
razvoj Pariza od rimske Lutetiae do apo-
dernega velemešta. Nato so sledile sklop-

tične slike, ki so bile povsem jasne in čiste, tako da se je nadaljni del večera izpremenil v pravo duševno potovanje po historičnih in modernih pariških ulicah, ter mimo divnih primerov francoske arhitekture in drznih zaletov modernega duha v višave (Eiflov stolp). G. predavatelj je podal pred vsako sliko zadostno pojasnilo, tako, da je bil celoten efekt tega večera povsem zadovoljiv. Številna publika si je pač želela, da bi »Ljudska univerza« prirejala pogostejše predavanja s tako zanimivimi in posrečenimi posnetki kot je bilo snoenje. Kakor pa je videti iz pravkar objavljenega programa sta na vrsti zopet dva večera o Franciji in s številnimi skioptičnimi slikami. Napovedano predavanje je posvečeno gotični umetnosti, kot je izražena v prelestnih francoskih katedralah in bo ne samo zelo zanimivo, ampak tudi visoko podučno. Predaval bo g. inž. Jelenc, pred njim pa bo imel g. inž. Kukovec kratko konferenco o duhu gotike. — Predavanje je razdeljeno na dva večera in je prvi del določen na torek dne 2. decembra.

m **Uspehi praktičnega izobraževalnega dela.** Na tem mestu smo že sporočili, da je »Ljudska univerza« zaprosilo več železniških poduradnikov in drugih nameščencev, da jim priredi tečaj iz matematike, geometrije, geometričnega risanja in pravopisa. »Ljudska univerza« se je rada odzvala tej želji, tembolj, ker prirejanje izobraževalnih tečajev spada v njen ožji program in je razpisala vpisovanje, ki sicer še ni zaključeno, ki pa priča o razveseljivem zanimanju. Doslej se je prijavilo že 36 udeležencev. Nadaljnje prijave se bodo sprejemale do vključno 2. decembra t. l. Kdor se tečaj še zanima za omenjeni tečaj, naj se prejkomogoče priglasi pri predsedniku gosp. inž. Kukovcu ali pa pri tajniku g. prof. Favaju.

m **O razvoju modernega češkega slikarstva in kiparstva** je predaval v soboto dne 22. tm. v okvirju »Jugoslov.-češko-slovaške lige« znani slovenski umetnostni teoretik, asistent ljubljanske univerze g. dr. Fr. Mesesnel. Predavanje je bilo v zvezi z veliko razstavo, ki jo je priredilo pred meseci v Ljubljani češko društvo »Manes« in ki je pravkar odprta v Zagrebu. Predavatelj namen, da one, ki si niso mogli ogledati originalov na razstavi, seznanj s najlepšimi in najznačilnejšimi produkti novejšje češke oblikujoče umetnosti in da jih upelje v nje razvoj, je uspel popolnoma. Ob dokaj gladkem delovanju skioptičnega aparata je g. predavatelj pokazal na jasnih posnetkih pot, ki jih je hodila češka oblikujoča umetnost v iskanju lastne izraznosti in v odkrivanju tujih vzorov. Posebna pozornost je veljala Manesu, najtipičnejšemu izmed vseh, ki je hodil daleč pred svojo dobo. Predavanje je bilo dobro obiskano. Pokazalo se je, da je takozvana kmečka soba v restavraciji »Narodnega doma« povsem prikladna za podobne večere s skioptičnimi slikami in upamo, da jih bo Liga priredila še več. Predavatelja je pozdravil in otvoril predavanje predsednik Jč. lige g. dr. Lj. Pivko.

m **Mariborski novinarski klub.** Redna seja v petek dne 28. tm. ob pol 20. uri.

m **Insolvenca** je prijavil sodišču znani mariborski manufakturst Worsche v Gosposki ulici. Pasive znašajo več milijonov.

m **»Skrivnost rdeče hiše«.** Ker smo morali objaviti gradivo, ki bi sicer zastaralo, smo zopet izpustili nadaljevanje romana.

m **Vlomilec v skrbeli za žimo.** Marija Brumec, ki stanuje Ob brodu št. 3 je večeraj ob pol 5. uri slišala v kuhinji, da v kleti pod kuhinjo nekdo ropoče. Šla je pogledat v drvarnico in je opazila, da je bilo vlomljeno v prostor, ki ga ima najemnik Mencej. V drvarnici je stal neznan moški s pravkar napolnjeno vrečo premoga. Ko je opazil, da je zasačen, je pustil premost in jadrno smuknil skozi najbližja vrata. — Danes zjutraj okoli 2. ure je stražnik začel v hlevih bivšega hotela Dunaj sumljiv ropot. Urno je odšel pogledat in je opazil, da so bila hlevska vrata pravkar siloma odprta. Vlomilec pa je po vsej verjetnosti slišal korake prihajajočega, se zbal in o pravem času izginil v temni noči.

m **Božičnica revnim otrokom obmejnih šol.** Zima je pritisnila in naši malčki zmrzujejo. Hrana je nezadostna, istotako obleka in obuvalo, ker vseobča draginja ne dovoljuje potrebne nabave. Zato je sklenila mariborska moška podružnica CM, da priredi letos božičnico revnim otrokom obmejnih šol, ki z zavistjo gledajo preko meje, kjer skrbijo Nemci za revno šolsko dečo z bogatimi darovi. Da izvršimo tudi Slovenci svojo dolžnost napram revnemu narodnemu naraščanju, je določila moška podružnica, da bo prvi teden v letošnjem decembru nabiralni teden za to božičnico in prosil vse rodoljube, da odpro svoja srca, ko bo po svojih nabiralcih potrkala na vrata.

m **Določitev novega voznega reda.** — Prejeli smo: V Ljubljani se bo sestala konec tega meseca konferenca radi določitve novega voznega reda za lokalni promet v Sloveniji. Vsled tega sklicuje Trgovski gremij sestanek interesentov iz trgovine, industrije in obrti, kjer se bo sklepalo o eventualnih predlogih za izpremembo sedaj veljavnega voznega reda s posebnim ozircom na naše mesto. Kdor toraj čuti potrebo izpremembe voznega reda iz gospodarskih in praktičnih razlogov, naj se sigurno udeleži tega sestanka, ki se vrši v četrtek dne 27. tm. ob 8. uri zvečer v pisarni trgovskega gremija, da se sestavijo tozadevni predlogi za Trgovsko in obrtniško zbornico.

m **Telovadba za dečo** od pet let se vrši ob sredah in sobotah od 3.—4. ure in za dečo od pet let naprej pa od 2.—3. ure iste dneve v dekliški meščanski šoli v Cankarjevi ulici. Lavrenčič Iv. telov. učitelj.

m **Grajski kino** predvaja od pondeljka do vključno srede krasno veseligr »Neli« nevesta brez moža z znamenito Lya Maro v glavni vlogi. Lya Mara, ljubljene kinopublike, pač ne potrebuje druge reklame. Njeno ime pove vse.

V četrtek začne Max Lindera najboljši film »Maks, kralj cirkusa«, izbornu u-spela veseloigra v 5 činih.

m **Mestni kino.** »Pod bičem vraga« krasna kriminalna drama v 7 činih v glavnih vlogah Bernhard Götzke, Evi Eva, in Karl Falkenberg se predvaja od torika 25. do včevši četrta 27. novembra.

Dr. Oetker-jev prah za Pudding



Svetla glava Maribor

Dobi se povsod ali pa v tovarni JOS. REICH

Sokolstvo.

o **II. obvezno predavanje** in sicer o predmetu »Organizacija Jugoslov. Sok. Saveza« za brate in sestre, ki so bili v mesecih februar—november tek. leta na novo sprejeti v Sok. društvo v Mariboru, se vrši v četrtek 27. tm., v kmetski sobi Nar. doma in to (radi poznejših plesnih vaj) z začetkom točno ob pol 20. uri. Dobrodošlo je tudi starejše članstvo. — Načelnik prosv. odseka.

Narodno gledališče.

REPERTOAR.

Torek, 25. nov. »Ponoč« (O polnoči). Gostovanje članov varaždinskega gledališča.

Sreda, 26. nov. Zaprto.

Četrtek, 27. nov. »Trubadur«. Premijera. Petek, 28. nov. »Apolonov hram«. Ab. B. Sobota, 29. nov. »Trubadur«. Ab. B. Nedelja, 30. nov. »Apolonov hram«. Ab. C.

Kulundžičeva »Ponoč« na našem odru. Uprava našega gledališča, ki je želelo, da se tudi na našem odru vprizori Kulundžičeva »Ponoč« v originalu, je pozvala Varaždinsko mestno gledališče, da gostuje pri nas v tem komadu. O drami »Ponoč«, ki se je pred dvema letoma vprizorila prvič na odru Zagrebškega Narodnega gledališča, se je že veliko pisalo in so vsi brez izjeme bili mnenja, da je to močno, reprezentativno delo jugoslovanske najmlajše dramske literature. O vprizoritvi tega dela v Varaždinskem mestnem gledališču so pisale »Varaždinske novice« le najlepše. Navajamo samo recenzijo iz peresa hrvatskega pesnika Zvonka Milkoviča: »Snagom

i smjelošću zahvatio je g. Kulundžić u poslijeratni talog društveni, i jedna činovnička porodica u trećem spratu samo mu je slučajnim modelom. Jer Kulundžićeva groteska ne zahvaća samo pet šest lica što se u svom judu, bljedi, bludu i čežnjama sudaraju iz dana u dan u jednoj kuhinji i pokrajnoj sobi, ona pobija stijene, ide pod tavanice, i postaje vizionarnom tražeći izlaz novog otmenog čovjeka. Realno i irealno u ovoj je groteski toliko organski povezano, da život unutarnji, shtnja, strah i savjest postaju stvarnost. Drama, redjena slobodno, bez obzira na uobičajene dogme imade logičan ritam, koji od čina do čina raste. Dialozi su posve svakidnevni, neposredni, kao neki krikovi, i zato je dojam od tolike jačine. Kazališna je uprava dobro uradila, što je zamolila književnika g. Ka. Mesarića da održi uvodnu konferansu. Na pristupačan način, predavač je u nekoliko crta izložio nova nastojanja u današnjoj umjetnosti upozorivši, da valja prič s povjerenjem, ako se hoće osjetiti sugestivnost umjetničkog djela. Izvedba je Kulundžičeve groteske postavila na režisera g. Tepavca tešku zadaću. Naročito tešku i zato, što je personal nov; još se pravo nisu ni poznale kvalitete pojedina. Komad prošao je kroz bezbroj proba, naučen je bez suflera, i uspjeh je zaslužen. Kazalište bilo je posve rasprodano. Publika zanesena, gotovo ne vjerujući, da je i na našoj bini moguća jednako tako dobra izvedba. Na predstavu došao je i autor, i publika ga je srdačno aklamirala i izazvala.

Verdijev »Trubadur« dozoreva. Kar najskrbnije naštudiran, izvrstno zasaden, bo nudil ušesom popoln užitek. Nič manj pa ne pridejo oči na svoj račun: novo nabavljeni historični kostumi v okviru osmih nad vse pitoreskih in razpokoženja polnih slik bodo dali romantičnemu dejanju največjo privlačnost. Po vsej pravici si od te premijere lahko o betamo gledališko - muzikalni dogodek prve vrste.

Gostovanje Marka Vučkovića se vrši v dneh 1. decembra (Zrinski) in 2. decembra (Escamillo v »Carmen«). Povišane operne cene.

Verdijev »Trubadur« na mariborskem odru. V četrtek 27. nov. vprizori naša opera eno najpopularnejših Verdijevih oper »Trubadur«. Kakor je imela istega skladatelja opera »Traviata« v Mariboru tako lep uspeh, da je šla v dveh sezonah 20krat preko odra. Še večji uspeh je pričakovati pri »Trubadurju«, ker ima poleg vseh prednosti Verdijevih oper tudi jako romantično dejanje.



Bujni, svilasti lasje,
po rednem umivanju glave z

„Elida“ Shampoo!

Pisalni stroj »Continental«, samoprodaja ANT. RUD. LEGAT, MARIBOR, samo Slovenska ulica 7, telefon 100.

Mala oznanila. Pohištvo

lastnih izdelkov za spalne in jedilne sobe najceneje v zalogi Šercer in drug, Maribor, Vetrinjska ulica stev. 2. 106

ličje se 2 nemebljavani sobi za pisarno. Prednost se daje: Aleksandrova cesta, Slovenska ulica, Gosposka ulica. Plača se mesečno 600 do 1000 Din. Ponudbe na upravo »Tabora« pod »Pisarna«. 2662 3—2

Šofer, ki hoče postati samostojen za auto takso naj se oglasi v upravi »Tabora« Maribor. Petreben kapital 5000 Din. 2664

Bela otročja postelja, tridelna omara, mize, divan, postelje, žičniki, arcalo in drugo na prodaj. Rotovski trg 3, I. nadstr. levo. 2666

Soliden, akad. izobražen gospod išče meblirano sobo. Po nudbe na upravo pod »Takoj«. 2668

»Prešernova klet« Gosposka ulica 26. Sprejemajo se abonente na dobro hrano. 2665

Kratek glasovir (Stutzflügel) po ceni na prodaj. Einspielerejeva ulica št. 26. 2589

Flor nogavice Din. 38— Anica Traun, Maribor Grajski trg 1. 2177

Tovarna vijakov Splošne stavbene družbe Maribor, Aleksandrova 12

Vijaki za les vsake vrste in vsake velikosti, zakovice za pločevino iz železa, bakra, medenine in aluminija. 2483

OGLAS.

Pošto pogodba za nabavku živežnih namirnica za ishranu ljudstva Inžinjer-ske podoficirske šole nije uspela, to će se po naredjenju Komandanta Dravske Diviziske oblasti E. Br. 18.034 od 21. ove. meseca zaključiti direktna pogodba sa najpovoljnijim ponudjačem za isporoku:

2000 Kgr. svinjske masti	2500 Kgr. pirinča riza
1500 „ belog brašna „0g“	350 „ geršle
500 „ kukuruznog brašna polente	125 „ ulja namiznog
800 „ makaruna	800 „ fide
2000 „ rezanaca	

Kaucija je 5% od skupne vrednosti v gotovini ali v državnih vrednostnih papirih in se polaže pri zaključitvi pogodbe. Vsaki ponudnik je obvezan, da pri pogodbi izroči obrtni list, da je obrt prijavil davčnim oblastim, potrdilo, da je plačal davek za tekoče tri mesece in spričevalo o sposobnosti za izporoku. Pogoji (uslovi) po kojim se vse nabave imajo izvršiti so dnevno na vpogled kod blagajnika Inžinjer-ske Podoficirske Šole v Mariboru. Pozivljeo se ponudniki, da svoje ponudbe podnesejo Komandantu Inžinjer-ske Podoficirske Šole nadalje do 3. decembra tek. god. zaključno radi sklepanja direktna pogodbe 4. decembra tek. god. ob 9. uri dopoldne. Iz pisarne Komande Inžinjer-ske Podoficirske Šole v Mariboru, br. 6413 od 24. novembra 1924. god. 2667

Računski stroj »Triumphator«, samoprodaja ANT. RUD. LEGAT, Maribor, samo Slovenska ulica 7, telefon 100.